

证券代码：002096

证券简称：易普力

公告编号：2025-024

易普力股份有限公司 关于“质量回报双提升”行动方案的进展公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

易普力股份有限公司（以下简称公司）践行中央政治局会议提出的“要活跃资本市场、提振投资者信心”及国务院常务会议提出的“要大力提升上市公司质量和投资价值，要采取更加有力有效措施，着力稳市场、稳信心”的指导思想，结合中国证监会关于市值管理的相关意见以及公司发展战略、经营情况及财务情况，为进一步维护公司全体股东利益，增强投资者信心，持续提升公司治理水平，促进公司高质量可持续发展，公司制定了“质量回报双提升”行动方案。具体内容详见公司于2025年1月15日在巨潮资讯网上披露的《关于“质量回报双提升”行动方案的公告》，现将进展情况公告如下：

一、聚焦主业发展，提升核心竞争力

公司以民爆一体化业务为核心，向爆破工程服务市场延伸，主要为国内外大型矿山工程、重要能源工程、基础设施建设等提供专业化、一体化的民用爆破服务和绿色化、数智化矿山施工总承包服务。同时，以民爆关联产业为拓展，围绕民爆产业链条积极布局了军工安防、民爆装备、核心原材料等业务，支撑民爆主业发展。公司将持续专注民爆主业，深耕矿山市场，应用智慧、绿色新技术新装备，赋能矿山生产各环节，加快围绕民爆产业链拓展军工、安防、消防、民爆装备等业务，积极布局关联绿色化、数智化战略性新兴产业，赋能主业发展。

公司优化资源布局和内部管控，经营质效实现稳健提升。2024 年实现营业收入 854,586.00 万元，同比增长 1.40%，实现利润总额 90,384.39 万元，同比增长 10.39%，实现净利润 76,262.36 万元，同比增长 12.91%，实现归母净利润 71,303.55 万元，同比增长 12.49%，公司行业竞争力不断提升，保持稳中有进的发展态势。公司聚焦主业发展，完成优势民爆产能资源并购落地。2025 年 3 月，公司以现金方式收购河南省松光民爆器材股份有限公司 51% 股份，交易完成后，公司管理的工业炸药产能将超过 60 万吨，进一步巩固公司行业地位，提升竞争优势。

二、聚力创新驱动，赋能高质量发展

公司锚定科技创新“头号工程”，落实“科技强企、创新发展”战略。在水电工程施工领域，公司首次应用现场混装炸药车技术，依靠领先的爆破施工技术积累大量经验。同时，公司践行安全、智能、绿色矿山建设战略，以“机械化减人、自动化换人、智能化无人、信息化管人”为路径，推进智能化矿山示范建设，赋能矿山总承包业务转型。

2024 年公司研发投入总额为 41,988.30 万元，占营业收入 4.91%，同比上升 0.80 个百分点。公司科技成果转化与鉴定成果突出，其中，“EXPL 系列现场混装水胶炸药工艺与装备研究”高威力型技术填补国内空白，相关成果在所属力能公司丰都项目部推广应用；EMG - I 隧道型现场混装乳化炸药车达到国内领先水平，在公司川藏项目隧道爆破中成功应用；“EDF - 2 煤矿许用型电子雷管及智能化生产线综合技术”项目总体达到国际先进水平，相关成果广泛应用于枣泉煤矿、梅花井煤矿、隧道等各种复杂场景；“基于煤基费托产品的工业炸药新型原材料研究与应用”项目成果具备国际领先水平，相关成果在所属昌泰公司等单位进行了成功应用。

公司建立了以企业为主体、专业科研机构为主导、产学研用紧密结合的创新体系，建有省级企业技术中心、工程技术研究中心等科技创新平台，新增国家级博士后科研工作站、湖南省工程研究中心；与多所院校和科研单位产学研合作，承担省部级项目，

培育了专业科技创新团队，汇聚了国内顶级院士专家作为团队的专家顾问，发挥院士专家的技术引领作用。截至 2024 年底，公司合计拥有有效专利 591 项，其中发明专利 125 项，实用新型专利 462 项，国际 PCT 专利 1 项，外观专利 3 项，软件著作权 71 项。

三、完善公司治理，提高规范运作水平

公司严格遵循《中华人民共和国公司法》《上市公司治理准则》等法律法规及规范性文件要求，全面贯彻落实国务院国资委关于中央企业董事会建设的决策部署，以及提高上市公司质量的系列工作安排，建立了权责分明的法人治理结构，全面落实董事会职权及授权放权要求，激发市场主体活力。搭建独立董事履职平台，完善独立董事专门会议、沟通会议机制，优化外部董监事调研工作机制，充分发挥外部董事的决策、监督和咨询作用。

2024 年，公司升级迭代企业治理体系，推进全级次董事会规范、高效、智慧运行，大力提升管理效能，形成“易普力”特色企业治理模式，先后获评中国上市公司协会“2024 年上市公司董事会优秀实践案例”、第十九届中国上市公司董事会“金圆桌奖”价值创造奖等荣誉。

下一步，公司将落实新法新规，推进单层治理结构和董事会多元化建设，做好监事会、董事会专门委员会改革、职工董事选举等方面工作，建设科学、理性、高效的中央企业董事会。

四、提升信息披露质量，高效传递公司价值

公司严格按照相关法律法规开展信息披露工作，紧跟资本市场监管变化，以强化信息披露为核心，聚焦临时公告与定期报告，加强战略传导和策略分析，回应市场关切，提升投资价值展示能力与透明度，按原则丰富定期报告内容，树立良好资本形象。公司荣获深圳证券交易所信息披露考评 A 级。在 ESG 管理方面，公司不断提升 ESG 管理水平，秉持高度的透明度与严谨性，精心筹备并连续两年发布高质量 ESG 报告，荣

获证券时报“2024中国上市公司ESG百强”、中国证券报“ESG金牛奖治理20强”等系列荣誉；公司2024年可持续发展(ESG)报告披露后，公司ESG报告被评价为A级。

下一步，公司将坚持价值导向，持续提高定期报告和临时报告编制质量，客观准确传递改革发展举措；同时完善ESG治理架构，制定提升方案，建立工作机制，全面推进公司ESG治理提升。

五、强化投资者关系管理，提高市场认同度

公司高度重视投资者关系管理工作，建立多层次良性互动机制，通过信息披露平台、业绩说明会、分析师会议、接待来访、公司网站专栏等多种途径与投资者加强交流，帮助投资者全面、及时地了解公司经营状况、发展战略和行业动态，减少信息不对称，增强市场信任；在深交所“互动易”平台上及时答复投资者提问，回复率为100%，积极回应市场关切。公司通过积极有效的投资者关系管理举措，获得了资本市场的广泛关注。截至目前，公司已被多家研究机构覆盖，研报覆盖数量、深度研究报告及点评报告数量均位居行业前列，市场对公司投资价值的认可度得到显著提升。

下一步，公司将紧紧围绕投资者需求开展工作，向投资者清晰地传达自身的战略规划、业务模式、竞争优势和发展前景，定期与投资者展开深度对话，合理引导市场预期；借助公司官网、微信公众号等平台，发布企业的日常动态、创新成果、社会责任履行情况等内容，以更生动的方式与投资者互动；举办线上与线下相结合的投资者交流活动，优化投资者交流体验，提升公司在资本市场的品牌影响力。

六、注重投资者回报，实施积极分红政策

公司在深耕主业发展的同时，树牢以投资者为本理念，重视股东回报，致力于在可持续高质量发展的前提下，保持股东回报水平的长期、稳定，自上市以来，公司不仅切实地与广大投资者共享发展成果，更在资本市场树立了良好典范，彰显了作为“国之大者”的担当。

根据公司《未来三年（2023-2025）股东回报规划》，在满足现金分红条件时，每

年以现金方式分配的利润不低于当年实现的可分配利润的 40%，提升股东回报。2024 年度公司拟向全体股东每 10 股派发现金红利 2.30 元（含税），累计现金分红总额 285,301,377.10 元（含税），占公司当年合并报表归属于上市公司股东净利润 713,035,500.74 元的 40.01%，是公司 2023 年度现金分红的 1.12 倍。

下一步，公司将持续坚守积极回馈股东的理念，在兼顾经营发展资金需求的基础上，统筹做好长期战略与股东回报的动态平衡，增加现金分红的频次、优化现金分红的节奏、提高现金分红的比例，保证股东的合理回报，与股东共享公司发展成果。

七、强化市值管理，努力推动价值实现

公司高度重视市值管理，将市值管理纳入《公司 2024—2026 年滚动发展规划》，构建市值管理体系，促进企业与资本市场双向赋能；为进一步规范市值管理工作，公司制定并发布了《市值管理办法》，明确组织架构、职责分工、管理流程及考核机制，确保市值管理工作制度化、规范化、常态化；日常跟踪子公司经营及行业动态，做好股东持股分析与舆情监测，优化股权结构；公司已入选深证成份指数样本股、中证湖南 top50 样本股。

下一步，公司将细化市值管理举措，确保公司市值管理活动的合规性、科学性、有效性，维护公司、投资者及其他利益相关者的合法权益；提升产品和服务质量，树立良好的企业形象，强化品牌在市场中的认知度和美誉度。

未来，公司将积极落实“质量回报双提升”行动方案，聚焦主业，提升创新发展能力，持续提升信息披露质量，加强投资者沟通交流，夯实公司治理，强化规范运作，践行可持续发展理念，积极回报投资者，切实履行上市公司的责任和义务，不断提升公司的投资价值。

特此公告。

易普力股份有限公司董事会

2025 年 4 月 30 日